

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 20 октября 1987 года

№ 167 (14669)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ТРУЖЕНИКИ СТРАНЫ СОВЕТОВ! ВЕЗДЕ И ВО ВСЕМ ЗАНИМАЙТЕ АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ, УПОРНЫМ ТРУДОМ УКРЕПЛЯЙТЕ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ! РАЗВИВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Что за удовлетворительной оценкой? Заметки с заседания бюро ГК КПСС

«Об итогах отчетно-выборных собраний в малочисленных цеховых организациях» — так звучал один из вопросов, рассмотренных на бюро 14 октября. Вел заседание первый секретарь ГК КПСС В. А. МИХАЙЛОВ. С докладом выступил инструктор организационного отдела В. П. РУЖИЦКИЙ.

В ХОДЕ обсуждения с критическими позициями анализировалось положение дел в парторганизациях, вскрывались причины недостатков, намечались меры по их устранению. Главным в ходе кампании стал вопрос — каков вклад каждого коммуниста в перестройку, выполнение решений XXVII съезда КПСС и последующих пленумов ЦК. И второй важный момент, тесно связанный с первым, — переход предприятий на новые условия хозяйствования, самофинансирование и самоокупаемость.

В большинстве парторганизаций собрания прошли при хорошей явке и активной коммунистов. Стопроцентную явку обеспечили на Ухтомском вертолетном заводе, Гомилинском заводе полупроводниковых приборов, других предприятиях.

Обстановка высокой требовательности отличала собрания на деревообрабатывающем комбинате № 13, Малаховском опытно-механическом заводе.

В целом ряде организаций ответственно подошли к выборам секретарей, выдвигая инициативные, компетентные товарищи. На 42 собраниях обсуждались две и более кандидатуры. В результате к руководству низовыми партийными звеньями пришли политически грамотные, опытные люди.

Во всех цеховых организациях работа секретарей признана удовлетворительной. Отмечая это обстоятельство, члены бюро выразили недоумение. Не говорит ли такое единогласие о формальном подходе к оценке деятельности секретаря. Подняли руки «за», а не задумались: действительно ли так. Выше уже было сказано, что

в некоторых организациях предлагалось несколько кандидатур, ряд секретарей не избраны на второй срок. Видимо, тут есть над чем задуматься. И извлечь уроки для предстоящих отчетов парткомов и партбюро перед коммунистами.

Собрания, прошедшие на заводе торгового машиностроения, показали, что вместо серьезной критики и самокритики все еще практикуется простая констатация фактов. Недостаточной была явка членов КПСС в цеховых организациях на заводах электро-механическом, металлоизделий. Переносились сроки проведения собраний на комбинате ВИНТИ, в ГИГХСе, на Корбенском заводе стройматериалов и конструкций.

Бюро ГК КПСС постановило — итоги отчетов и выборов рассмотреть на заседаниях парткомов и партбюро, составить план мероприятий по реализации критических замечаний. Секретарям партийных организаций Панковского экспериментального ремонтно-механического завода В. С. Фефанову, завода торгового машиностроения В. Ю. Гладкову, Томилинского птицеобъединения В. Е. Копылову за слабый контроль за ходом отчетов и выборов — строго указать.

На заседании заслушан секретарь парткома завода торгового машиностроения т. Гладков. В его выступлении прозвучала такая мысль — на собраниях много внимания уделялось производству, госприемке. Плохо это или хорошо? Если с партийных позиций анализировать хозяйственные дела, если строго спрашивать с коммунистов, виновных в срывах, то это на пользу. Дру-

гое дело, когда за простым перечислением недостатков не предлагаются способы их устранения, нет анализа.

С интересным предложением выступили участники отчетно-выборной кампании — проводить совместные собрания коммунистов цехов и службы госприемки.

В четырех из девяти цеховых парторганизаций сменились секретари. Члены бюро горкома посоветовали т. Гладкову лучше знать свои кадры, отличать перво-степенных, уметь делать правильные выводы.

Секретарь партбюро ГИГХСа А. И. Нуждин отметил, что проявляется откровенность на собраниях. И в то же время не остро ставился вопрос о личном вкладе ученых в перестройку, слабо выполняются решения общепартийных собраний. Еще одна проблема — «старение» организации, свойственное всем научным учреждениям района.

Как подытоживая сказанное, В. А. Михайлов обратился к приглашенным секретарям:

— В цеховых парторганизациях, которые стоят ближе к производству, о людях, должно быть меньше официальных, нужна деловая, товарищеская обстановка. Надо расшевелить коммунистов, побудить их более принципиально, откровенно подходить к оценке деятельности организации и секретаря. А то за удовлетворительной оценкой сплошь и рядом формируется безразличное отношение к формализму.

Недостатки есть, а винить, получается, некого.

На заседании бюро в тот день рассмотрен вопрос о практике отчетов коммунистов в первичной организации строительномонтажного треста Минпромстройматериалов, а также другие вопросы.

Э. ИВАНОВА.

ПОЗЫВНЫЕ ОКТЯБРЯ



Радость сияет на лицах любителей, купивших обновку. Особенно этим бывают довольны женщины и дети. Как раз для них и шьет Т. И. Абрамова. Тамара Ивановна вновь признана «Лучшей по профессии» в Люберецком филиале Косинского производственного трикотажного объединения.

В жизни Т. И. Абрамовой произошли и другие, не менее важные события. Она уже завершила двухлетнее задание, а к 7 ноября обещала справиться с планом нынешнего года.

Высокой выработкой опередной ею смежных операций, рациональное использование рабочего времени. Тамара Ивановна воспитала несколько молодых специалистов.

Фото С. КАРАМУШКО.

ДОБРАЯ ВЕСТЬ облетела цехи производственного объединения «Спецдожда»: швейномотористка Т. Н. Грудистова одна из первых в нашем районе и в отрасли промышленности завершила задание двенадцатой пятилетки.

Татьяна Николаевна обязалась достичь такого рубежа к 7 ноября. Но сделала это значительно раньше. В основе значительной трудовой победы правого фланговой предоктябрьского соревнования лежит немало факторов.

Вот некоторые из них. Татьяна Николаевна рационально использует швейные полуавтоматические машины новой конструкции. Это способствует выполнению сменных норм на 220—230 процентов. Настойчиво овладевая всеми технологическими тонкостями швейного производства, постоянно выполняет технические требования заказчика. Поэтому так радуют глаза покупателей добротные изделия, выпущенные Т. Н. Грудистовой. Об этом рассказала начальник отдела труда и зарплаты объединения Людмила Андреевна Токмакова.

А. МИХАЕВ.

С начала года на производственно-издательском комбинате ВИНТИ реализовано производство дополнительно к плану на сумму 237 тысяч рублей.

Таким образом, досрочно выполнен один из важных пунктов обязательств.

Участники предоктябрьского трудового состязания уделяют большое внимание улучшению качественных показателей. За девять месяцев получено свыше полумиллиона рублей сверхплановой прибыли. Производительность труда возросла на 2,4 процента. Сбережено около ста тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Свыше 300 рабочих комбината трудятся сейчас по календарю будущего года. Среди них — Т. С. Сянникова, М. И. Фадеева, Л. И. Котова. Продукция этих полиграфистов, работающих со значительным опережением производственного графика, получает высокую оценку специалистов.

В. ЯКОВЛЕВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

20 октября в лекционном зале Люберецкого городского Дворца культуры состоится районный семинар руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами «Знание». Начало в 15 часов.

20 октября в 15 часов 30 мин. в Люберецком горкоме партии (комн. 227) состоится очередной семинар организаторов атеистической пропаганды.

23 октября, в 14 часов, в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы политической и экономической учебы трудящихся.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



Письмо в номер

ДА БУДЕТ СВЕТ!

Уважаемая редакция! Я думаю, что меня поддержат все поэтому пишу письмо в номер. Я участник Великой Отечественной войны и хорошо помню обстановку в Москве, других городах и поселках Подмосковья тех лет. Шла война, и все с вечера до утра поужалось в темноту — повсюду действовал закон све-

томаскировки на случай налетов вражеской авиации. И так мы жили все военные годы, переживаясь по улицам наощупь. Это было вынужденная необходимость. И все мечтали о светлых улицах, когда загорятся на них фонари. И надо было видеть радость людей в первый день отмены светомаскировки!..

...Освещение улиц. Оно было заведено еще в средние века. А что сейчас, к примеру, у нас в Малаховке! Вот уже добрый десяток лет, если не больше, лампы уличного освещения могут гореть на малаховских улицах днем и не гореть ночью, могут светить на одной улице и не светить на другой. Есть улицы и переулочки, причем как раз самые неблагоустроенные и грязные, которые не освещаются месяцами.

Слов нет, что электричество не так боров и экономично, но не за счет настроения и самочувствия людей, травм и неприятностей из-за темноты на улицах. Очень неуютно, а многим и боязно, хо-

дить по темным улицам Люберец и нашего поселка. А кроме всего прочего, нередки случаи, когда машины скорой и неотложной помощи опаздывают к больным, так как не разберешь в темноте ни уличные таблички, ни номера домов.

Ю. КУЦЕВ, участник Великой Отечественной войны, пос. Малаховка.

ОТ РЕДАКЦИИ. Каждый год с наступлением осени увеличивается количество писем с жалобами на плохое освещение улиц. Стали приходить подобные письма и сейчас. Об этом, кроме Ю. С. Куцева, пишут И. А. КОЛГАНОВ,

живущий на Красковском шоссе, читатели КУЛЕШОВА и БОРИСОВА с улицы Ломоносова из Томилина.

Г. УТИН из Смиернец сообщает: у АСТОК на Люберецкой улице, где находится учебно-спортивный комплекс, практически не освещается, а там вечерами ходят дети. Уличные же фонари из-за перегоревших ламп не горят неделями. «Когда же будет наведен порядок с освещением в городе?» — спрашивают читатели.

Редакция надеется, что в ближайшее время получит ответ на эти письма от директора Люберецкой электросети А. И. ЗУБКОВА.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Старый стиль — в утиль!

«Ничего интересного вы на нашем собрании не услышите. Стоит ли приходить?» — ответила по телефону секретарь первичной парторганизации люберецкой средней школы № 43 О. В. Жорова.

НО Я ВСЕ ЖЕ пошел.

На учете в партийной организации — 14 человек. Работавших коммунистов семь и один кандидат в члены КПСС. У ветеранов педагогического труда, которые не порывают связь с коллективом и после ухода на пенсию, партийный стаж велик: от 25 лет и более.

С большим вниманием выслушали доклад. Говорить было о чем. Секретарь парторганизации О. В. Жорова, в частности, сказала, что каждый учитель стремится внести свой вклад в реализацию школьной реформы.

Повышать ответственность помогали регулярные отчеты коммунистов, в ходе которых откровенно высказывались критические замечания. Повестки дня собраний содержали актуальные вопросы. Обсуждали роль общественных организаций, постановку политики, состояние трудового обучения, работу в летнем лагере труда и отдыха. Из двенадцати собраний восемь были открытыми. Надо ли доказывать их пользу для коллектива, решающего общую задачу? На открытых собраниях, как и на открытых уроках, люди учатся. Учатся высказывать свое мнение, коллективно решать вопросы.

Даже такую вроде мелочь, и то отметила докладчица. Чтобы привить вкус к ведению собрания, каждый раз избирались новые председатель и секретарь.

Но основное внимание, безусловно, отводилось проблемам реформы. Думается, что в школе добились сдвигов в той ее части, где говорится о трудовом воспитании учащихся. Установлены контакты с базовым предприятием — заводом торгового машиностроения. Одной из первых в городе школа заключила договор содружества и помогает старшему партнеру, выполняя его заказы.

Последние годы наложили положительный отпечаток на работу педагогического коллектива. Безусловно, это так. Но все-таки по некоторым позициям наблюдается топтание на месте, а кое в чем сделан шаг назад. Возвращаясь к тому же трудовому обучению, надо сказать, что в школе был оформлен кабинет профориентации, в котором содержались сведения о профессиях родителей, о специальностях, в которых остро нуждается народное хозяйство района. На собрании прозвуча-

ло, что этот кабинет не работает.

Приводились цифры. Из 347 учеников отличников только 15. Ребята стали учиться хуже, чем в прошлом году. Вызывает тревогу то, что учителя по-прежнему сильно загружены бумажными делами, громоздкой отчетностью. Ведь что значит изменить стиль работы? Это прежде всего больше времени уделять ученику, индивидуальным занятиям, лучше знать ученика.

«Педагогически запущенный ребенок» — есть такое определение в нашем народном образовании. Порой он уже приходит в школу таким. Большого труда стоит выпрямить искривленное деревце, не всегда это удается. Помимо класса влияют семья, улица, другие факторы. Здесь 3 человека стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, над девятью установлен внутришкольный контроль. Остро встает вопрос о свободном времени подростков. В школе слабый охват ребят кружками. Словом, узких мест хватает.

Коммунист А. П. Лунина говорила, например, о том, что недостаточно развито пионерское самоуправление. Откуда же взяться активной гражданской позиции у школьника? А. Д. Шелягин отметил слабый рост рядов первичной организации. А социальная роль учителей требует их идейной убежденности.

К сожалению, не у всех она имеется.

Слабую посещаемость политсеминаров отметил пропагандист А. С. Лукин. А ведь учителя должны правильно ориентироваться в политике партии, постоянно пополнять багаж знаний.

На собрании выступили также директор школы коммунист М. Т. Панасенко, инструктор ГК КПСС Ю. В. Белый, другие.

Секретарем парторганизации избран А. С. Лукин, его заместителями — О. В. Жорова и ветеран труда Е. Н. Беселева.

Закончилось собрание. Оно показало и сильные и слабые стороны коллектива. Думается, что открыто называя свои недостатки, строже спрашивая с коммунистов за порученное дело, парторганизация только крепнет.

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.



ВЫСОКИЙ КЛАСС

— Любую работу выполнит добросовестно и в срок токарь шестого разряда Анатолий Николаевич Усанов, — рассказывает мастер механического участка Т. П. Бацалева. — Он может заменить фрезеровщика или шлифовщика. Добивается при этом высокого класса чистоты поверхности запасных деталей, которые отправляются с Люберецкого завода по ремонту и обслуживанию торговой техники во все концы страны. Изделия, выходящие из-под его рук, имеют личное клеймо качества.

Творческое отношение А. Н. Усанова к труду сразу заметили на предприятии, хотя он поступил работать сюда сравнительно недавно. Анатолий Николаевич проявил себя незаурядным рационализатором. Так, он придумал приспособление для изготовления колец картофелечники, что дало немалый экономический эффект, содействовало улучшению условий труда.

И еще одно качество характерно для передового рабочего: он всегда посоветует, как лучше, экономичнее провести ту или иную операцию.

П. ВИКТОРОВ.

Фото Е. ЛУГОВОГО.

ВСЕГО 20 ЧЕЛОВЕК

В минувший четверг состоялось первое занятие семинара редакторов стенных газет района в новом учебном году.

Все пять занятий, которые проводились зимой и весной, показали необходимость учебы стеногазетчиков, были полезны всем участникам семинара. И лично меня удивило то, что в четверг, в конференц-зал краеведческого музея собралось немногим более двадцати человек. Неужели редакторы стеногазет на наших предприятиях не понимают насколько важно сейчас участие стенографической печати в деле перестройки? А чтобы стеногазета была на высоте — редактору нужно

быть на высоте сегодняшних требований, многое знать, многому научиться. Мне, как участнику семинара, кажется, что его организаторы — отдел пропаганды и агитации ГК КПСС, редакция «Люберецкой правды» недостаточно требовательны к секретарям партийных организаций на местах, если мирятся с такой посещаемостью занятий.

Е. ТАРАСЕНКО,
редактор стеногазеты Люберецкого коврового комбината.

● ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕИД ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

„КЛИЕНТУРА“

237 человек 274 раза из числа работников завода имени Ухтомского доставлялись в течение девяти месяцев нынешнего года в Люберецкий медвытрезвитель. 16 из них попали сюда непосредственно с территории завода. Только в сентябре — трое.

— С начала года, — говорит начальник кабинета профилактики, она же секретарь постоянной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при Люберецком горисполкоме В. В. Осипова, — мы направили на предприятие более двухсот материалов, а ответы получили менее чем наполовину.

Так «борются» с пьянством на заводе имени Ухтомского. Не на уровне работа комиссий и всей общественности. Недорабатывают в этом деле и администрация, и партком.

— А как на других предприятиях?

— Не работает, можно сказать, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом в тресте «Особстрой» № 2, где председателем — заместитель управляющего трестом В. Г. Буков. Дело здесь пустило на самотек, успокоилось. То же самое относится к заводам «Монтажавтоматика», Люберецкому электромеханическому, Люберецкому энергооборудования, торгового машиностроения, электромузыкальных инструментов, Панковскому экспериментальному ремонтно-механическому, ДОКУ-13, фирме «Рубин».

Плохо работают комиссии на Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций, в трикотажном объединении, на заводе ВНИИБТ.

Рассказала В. В. Осипова о неблагоприятном положении в Московском производственном объединении автомобильного транспорта (бывшая АТК-1, начальник В. С. Брулевич, секретарь партийной организации В. И. Бахтин). 95 человек было там привлечено за пьянство к ответу перед коллективом за девять месяцев года, на 34 человека больше, чем в прошлом году. 26 из них побывали в медвытрезвителе, 7 — привлечены к административной ответственности и один — к уголовной. Комиссия же по борьбе с пьянством работает формально. Выглядит это примерно так: вызывают человека. — Пил? Был пьяным? — Ну, был... — Всел Штрафуем тебя на десятку. — Ну, ладно... И, как говорится, «кто следующий?».

Четыре раза в этом году побывал в вытрезвителе 27-летний водитель объединения Юрий Козлов, несколько раз доставлялся Е. Маркелов, побывал здесь и водитель В. Самсонов. А шоферы объединения К. М. Борисов и А. Д. Пляксин, попав в вытрезвитель, вели себя так, что первый был осужден за хулиганские действия к исправительным работам на два месяца с удержанием 20 процентов заработной платы, а второй оштрафован на 50 рублей. Кроме этого, каждый из них был оштрафован на 50 рублей по месту работы и на 30 рублей начальником УВД. Ну, и, конечно, каждый заплатил по 25 рублей за свое пребывание в отрезвляющем учреждении.

— Ой, накладно!... — сокрушенно качал головой во дворе медвытрезвителя дядя, побывавший там накануне и пришедший «на трезвую голову» что-то выяснять. — Второй раз не захочешь. Чистое разорение...

Да, это так. С этим можно согласиться. Уместно также напомнить, что за первое же попадание в медвытрезвитель начальник УВД имеет право оштрафовать человека на 20-30 рублей. Во второй раз штраф уже будет выше — от 30 до 50 рублей. В третий — от 50 до 100 рублей и возможно также осуждение злостного пьяницы на 1-2 месяца исправительных работ или на 15 суток ареста.

— Необходимо гораздо серьезнее администрации, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, общественности работать на местах, — говорит начальник медвытрезвителя М. Н. Бойцов. — Тот факт, что наша «клиентура» не сокращается, должен у всех вызывать беспокойство.

Мы начали эту статью с завода имени Ухтомского. Не делает чести коллективу такая статистика. И не порадуют его последние записи в книге регистрации посетителя медвытрезвителя. Уже в октябрьские дни здесь побывали сварщик 29-го цеха Н. И. Дралов, рабочие 9-го цеха Ю. И. Прянишников, 10-го — А. А. Скороходов, фотограф из 62-го — С. М. Епихин. Эх, если бы мог он себя сфотографировать в «апартаментах» медвытрезвителя!...

Я. СТЕПАНОВ.

ШУМЯТ БЕРЕЗКИ С КЛЕНАМИ

Жители Малаховки приводят в порядок парк

ДЕНЬ ВЫДАЛСЯ сухим, погожим, и вышедшие поработать на благоустройстве парка имени 50-летия Октября коммунисты территориальных парторганизаций при Малаховском поссовете и ЖЭУ по главе с секретарями М. А. Каширской и Ф. А. Коваленко с энтузиазмом принялись за дело. Б. М. Красницкий, Н. А. Соколова, В. Ф. Максакова, Ю. С. Попова, А. В. Бобков, М. Г. Скорик, Е. А. Александрова, М. И. Журавлев, Н. И. Степачушкин убрали мусор, вырубали сорную поросль, подрезали кустарник. Не отставали от них члены клуба ветеранов войны и труда Т. И. Красницкая и Е. В. Гюриня. Старательно работала молодая депутат поссовета Р. Ф. Денева, беспартийные жители поселка Б. Г. Пригоровский, Т. А. Ширя-

ва и Н. П. Фаресова.

Работа заметно подвинулась, когда в нее включились тридцать студентов института физкультуры и сто учащихся школы № 48.

К сожалению, улочные комитеты близлежащих улиц — имени Щорса и Республиканской не сумели привлечь жителей к общественно полезному делу, хотя сами члены комитетов А. А. Калачева, Г. Т. Макарова, А. Я. Фридман, В. В. Капранов, Г. Т. Когрушев работали на совесть.

Парк имени 50-летия Октября создавался усилиями энтузиастов, и тем более обидно, что строители СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 (начальник управления М. Б. Баширов) при попустительстве лесничего М. С. Степанушкина нарыли здесь канав, попортили многолетние хвойные деревья.

Нанесенный ущерб не возмещают.

Проведенный субботник — первая попытка подготовить парк празднику. Эта работа будет продолжена, и мы надеемся, что к ней подключатся многие малаховцы. Напомним, что в Призывах ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции есть и такие строки: «Говариици! Проявляйте повседневную заботу об охране окружающей среды! Бережно пользуйтесь ресурсами и используйте природные ресурсы!»

Л. БУДИНА,
заместитель председателя
Малаховского совета ВООП.

В. ПЕСКОВА,
уполномоченный по охране
природы микрорайона № 1.

... и кровь свою

Сорок лет нашему заводу, и вода — член общества «Красного креста», а многие рабочие — в рядах доноров. Безвозмездно отдают свою кровь во имя спасения жизни людей слесари экскаваторного участка В. С. Яндын и В. А. Панько, в числе доноров — П. Ф. Басова, С. Н. Журнина, М. С. Кашурин, Ю. Подсевакин.

Почти каждый работник завода — член общества «Красного креста» Панковского экспериментального ремонтно-механического завода.

Н. БОГАТОВА,

ЗАХОЖУ в помещение. Здесь очень тесно, душно, чувствуются запахи краски. — Как в мышеловке мы: над нами «малярка», под нами «гальваника», — объяснила одна из работниц.

— Вот в таких условиях трудимся все годы, — грустно улыбнулась бригадир В. С. Барзион. — Не ожидали увидеть такое?! В самом деле, например, труд-

вавшая ВХС, переходит на ПВШ или на СОЭСМ и наоборот. Схемы изделий разные, в том числе и по сложности. Внимание не притупляется. Кроме того, такая организация труда позволяет справедливее распределять заработок, — объяснила бригадир.

В коллективе применяется коэффициент трудового участия. Вклад каждого определяет совет бригады, обращая в первую

влять входной контроль и снабженцам быть порасторопнее, считает бригада, иначе не изжить штурмовщины и работы в выходные дни.

— В обеденный перерыв где отдыхаете? — задаю вопрос. — Только бы успеть пообедать, очереди в столовой огромные. Отдыхать негде: красный уголок не оборудован, бытовок не хватает. Даже душ и туалет

кадров будет решаться проще. А пока...

Обновился состав бригады. Сейчас треть ее составляют новички. Положение не из легких. Женщины все разные. У каждой свой характер, темперамент, вкус. И бригадир не просто создать в коллективе атмосферу понимания, взаимопомощи, требовательности, заслужить авторитет. Для этого самой нужно быть образцом во всем: в труде, поведении... Этими качествами как раз и обладает Вера Сергеевна. Будто по замкнутой электрической сети передается работникам заряд бодрости, трудового задора. А своеобразным генератором является при этом сам бригадир.

— Большую роль в создании хорошего микроклимата играет общение вне рабочей обстановки, — делится мыслями Вера Сергеевна. — Оно сближает людей, рождает новые интересы. Дни рождения мы обязательно отмечаем чаепитием, дарим имениннице сувениры, цветы. Стараемся вместе ездить на экскурсии (недавно были в Волгограде), ходим в кино. После активного отдыха лучше спорится дело и дома, и на работе.

Когда выбирали бригадир, коллектив единодушно выдвинул только одну кандидатуру — В. С. Барзион. Уже восьмой год она в этой должности. Значит, пользуется авторитетом.

— План мы выполняем постоянно, добиваемся хорошего качества монтажа, — сказала в заключение Вера Сергеевна. — Хочется отметить лучших работников. Это Н. М. Головачанская, З. И. Лапшина, Н. С. Кузнецова, Н. М. Цыпурина, наша «новенькая» Л. Н. Еромова.

Думается, к этому списку можно добавить и фамилию бригадира В. С. Барзион.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
наш нешт. корр.

Из редакционной

почты

Плачу и плачу

Уважаемая редакция!

Уже скоро год, как мне не могут починить телевизор, хотя он находится на абонентном обслуживании. Я плачу регулярно 4 рубля в месяц, а чинят мне его с февраля.

Как утверждают механики, все детали в моем телевизоре новые, в том числе и кинескоп, но прослужил он ровно 5 дней, я не преувеличиваю. Когда опять пришла, то мне «повезло» — расписалась в наряде о получении кинескопа за 210 рублей. Но кинескоп мне привезли за 130, я случайно посмотрела на ярлычок. Опять пришла к мастеру Птушкину, попросила его объяснить в чем дело, но он просто убежал, сказал, что завезут еще один кинескоп за 210 руб.

Был у меня мастер, установил кинескоп, но телевизор не работает, сказал, что надо вызывать других мастеров, чтобы его отвезли в цех для ремонта. Я обратилась 29 сентября в фирму «Орбита-сервис», мне сказали, что заберут в ремонт телевизор, но когда починят — неизвестно.

А я все плачу и плачу деньги за абонентное обслуживание и все плачу и плачу из-за таких мастеров.

Т. БОРОВКОВА,
Люберцы, поселок Калинин.

КАК ЖИВЕШЬ, БРИГАДА?

Посулами сыт не будешь

В сборочном цехе холодильного оборудования завода торгового машиностроения отгорожен небольшой участок. Здесь размещается женская бригада электромонтажников. Работа у

них ответственная, монтируют, можно сказать, сердце изделия — его электрическую часть. Труд почти ювелирный, требует острого глаза, аккуратности, усидчивости.

но представить, как день за днем женщины стоят на цементном полу. Неужели нужно объяснять администрации, общественным организациям, наконец, медикам особенности женской физиологии и чем чревато для «слабого пола» охлаждение ног?

— Я работаю здесь 15 лет. Неоднократно ставили вопрос об улучшении условий труда, в первую очередь, о необходимости покрытия пола. Но все откладывалось посулами. Сейчас, кажется, появилась перспектива: обещают перевести нас в январе будущего года в другое помещение, — говорит Вера Сергеевна.

Бригада монтирует электрическую часть панелей трех изделий: ПВШ (прилавок витрины школьной), СОЭСМ (стол охлаждаемый электрический секционного модулирования) и ВХС (витрина холодильника секционная). Не утомляет ли монотонность операций и не влияет ли она отрицательно на производительность труда?

— Чтобы этого не произошло, каждую неделю меняемся, например, часть бригады, монтиро-

вше внимание на качество. Электромонтажницы в основном работают вручную. Механизирован лишь процесс зачистки проводов, что обеспечивает повышение производительности труда на этой операции более чем в два раза. Машина же для нарезки проводов стоит без дела. Она вынесена за пределы комнаты. В нынешних условиях пользоваться ею, как говорят женщины, нецелесообразно, время не сэкономим.

Не лучше обстоит дело и с инструментом. Старый изношен, а новый неудобен в пользовании: руки устают от постоянного напряжения, от вибрации пневмодреда. Приходится женщинам проявлять смекалку. Придумали сами подставку для панелей, нехитрое приспособление для работы с переключателем.

Есть претензии к службе снабжения. Детали поставляются неравномерно, многие с браком. Показали мне магнитный пускатель и зажим электрического прибора — все болтается, искривлено. Нужно жестче осуществ-

сейчас не действуют, — ответила одна из работниц.

Неужели все так плохо? Справедливости ради нельзя не сказать, что на заводе многое делается в решении социальных вопросов. Есть детские учреждения, пионерский лагерь. Неплохо обеспечиваются работники жильем, практически нет проблемы с путевками в санатории и дома отдыха. Хотя своего пансионата нет, заводчане могут подлечиться в профилактории сельхозмашевцев. Работает здравпункт, зубобрачебный кабинет, есть свой участковый врач, всего не перечислишь.

Предприятие переживает сейчас сложный период, идет реконструкция, предстоит переход на самофинансирование и самоокупаемость, с первого января вступает в силу закон о Государственном предприятии (объединении). Словом, забот много. И все же за глобальными проблемами нельзя забывать о главном — о человеке, его рабочем месте, условиях труда.

Тогда и вопрос закрепления

ПОЛЕ СОСЕДА — НЕ ЧУЖОЕ

Овощеводы совхоза имени Горького трудятся с большим напряжением сил. Соревнуясь за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив хозяйства брал повышенное обязательство и уже справился с ним: досрочно выполнена двухлетка по продаже овощей. Производятся они здесь в защищенном грунте. Но большинство тепличниц имеют навыки работы и в поле.

Когда наступила пора массовой уборки урожая, полеводы совхоза имени Моссовета обратились к соседям за помощью, и те не отказали.

Отлично поработали на уборке петрушки комсомолки Лидия Грибачева, Светлана Смыкова, Антонина Селезнева, Мария Гурская, Валентина Надикина, которых вы видите на снимке.

Фото Е. ЛУГОВОГО.



ДЕВЯТОГО октября в 21 час люберецанин М., 1933 года рождения, пытался перейти железнодорожные пути в неположенном месте и попал под скорый поезд.

Известный журналист Б. шел по шпалам, а навстречу ему по соседнему пути с курьерской скоростью несся грузовой состав, машинист которого, не переставая, тревожно гудел. Б. приветливо помахал ему: мол, вижу, проезжай. А машинист видел другое: по соседнему пути на Б. неумолимо двинулся другой товарняк, откуда тоже пытались привлечь к себе внимание незадачливого пешехода. Наезд предотвратить не удалось. В длинном списке трагедий добавилась еще одна строчка.

В апреле этого года житель Пскова Ш. оказался на рельсах возле станции Люберцы-1, попал под электричку, скончался в центральной районной больнице.

Москвич М., ведущий инженер одного из столичных научно-исследовательских институтов, в состоянии алкогольного опьянения упал с платформы, сбит электричкой.

Электромонтер завода имени Ухтомского Б., будучи нетрезвым, находился на железнодорожном подходе. На сигналы машиниста не реагировал, за-

что и поплатился своей жизнью.

Погибла под колесами тяжелого состава пенсионерка В., неизвестно зачем оказавшаяся на путях у платформы «Ухтомская»...

Этот перечень жертв железнодорожного транспорта можно продолжить.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НАВСТРЕЧУ ... ГИБЕЛИ

Всякий транспорт при движении опасен, железнодорожный — в особенности. Наверное не каждый знает, что грузовому поезду нужно проехать больше километра, чтобы остановиться. Машинист, увидев на своем пути человека, как правило, бывает бессильен что-либо предпринять. А при наезде дело редко заканчивается травмой, чаще бывает смертельный исход. И тем не менее, особенно в часы «пик», десятки людей, обходя пешеходные мосты и тоннели, спешат по путям навстречу своей гибели.

Я не назвал фамилий пострадавших, чтобы не напоминать родным и близким о постигшем их горе. Но о чем думали сами

нарушители правил пешеходного движения? О чем думают общественные организации, в которых работали погибшие? При каждом несчастном случае мы пишем письма в коллективы. Но, к сожалению, не получили ни одного ответа. Только ли себя наказывают нарушители?

Не ушла из памяти недавняя

они возникают внезапно перед мчащейся тысячетонной массой.

Я уже не говорю о тех, кого на железнодорожные пути приводят и не такие «безобидные» помыслы. Посягательства на перевозимые грузы не редкость, особенно сейчас, когда производится завоз овощей и

бываются светофоры. А бывают факты и страшнее: на пути следующей со стокилометровой скоростью пригородной электрички с тысячей пассажиров оказывается дерево, шпала, кусок металла. До какой же подлости надо дойти, как глубоко морально упасть, чтобы сознательно готовить гибель людей даже неизвестных самому преступнику?!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 августа 1984 года предусмотрена серьезная ответственность за нахождение посторонних лиц на путях станций, грузовых дворах. Просто за нахождение. Даже если нет никаких оснований полагать, что оно не связано с более серьезными нарушениями. Об этом предупреждают плакаты. О задержании посторонних пронинструированы народные дружинники и транспортная милиция. Поэтому брешь в бюджете в виде штрафа за нарушение Указа надо относить не на счет ущемления наших прав и придирчивости административных органов. Порядок должен быть во всем и везде.

Г. ШИЕНОК,
начальник станции Люберцы-1.

К ЧИТАТЕЛЯМ «Люберецкой правды»

Прежде всего, позвольте напомнить: до окончания подписной кампании на газеты и журналы на 1988 год осталось 12 дней. 31 октября истекает срок подписки и на «Люберецкую правду».

Для нас, журналистов, подписная кампания — трудный экзамен, который заставил сосредоточить серьезное внимание на нерешенных проблемах, на том, что предстоит сделать по улучшению газеты.

В наше время, полное динамизма и перемен, когда роль средств массовой информации и пропаганды, в том числе и печати, неизмеримо возрастает, мы будем стараться ярче, многограннее освещать жизнь нашего района, показывать уча-

стие люберчан в выполнении планов экономического и социального развития и реализации решений XXVII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС. В 1988 году редакция уделит пристальное внимание освещению вопросов обновления стиля, форм и методов партийной, советской и хозяйственной работы. Мы будем настойчивее пропагандировать опыт, рождающийся в ходе перестройки, активнее бороться с негативными явлениями — бюрократизмом, чванством, пьянством, со всеми, кто пренебрегает законом, нашей моралью, правилами социалистического общежития. Особое внимание уделим усилению гласности, развитию социалистической демократии. При вашем,

уважаемые читатели, участии мы намерены на страницах «Люберецкой правды» вести актуальные дискуссии по важнейшим вопросам нашей действительности. Постараемся привлечь к выступлениям в газете интересных собеседников — писателей, поэтов, художников, ученых. В каждом номере газеты, как и прежде, будут публиковаться разнообразные новости из городов и поселков района.

Напоминаем также, что в ближайшее время «Люберецкая правда» начнет печататься офсетным способом с применением фотонабора. Это позволит значительно улучшить полиграфическое исполнение газеты, сделать ее более привлекательной.

ИТАК, ЕСЛИ КТО-ТО НЕ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ, ПОТОРОПИТЕСЬ, ЧТОБЫ НЕ ОПОЗДАТЬ. ДО 31 ОКТЯБРЯ ОСТАЮТСЯ СЧИТАННЫЕ ДНИ.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ» — 13, 16-45, 20-30; «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» — 11, 14-45, 18-30; (малый зал) — «ЧЕРНЫЕ ОЧКИ» — 10, 12, 18; «ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ» — 16; «РЕМБЕТИКО» — 14, 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «АКСЕЛЕРАТКА» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «ИШУ ДРУГА ЖИЗНИ» — 13, 17, 21; «СИГНАЛ С МОРЯ» — 11, 15, 18-45.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня: «АПЕЛЛЯЦИЯ» — 13, 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»
Сегодня: «ПОКАЯНИЕ» (2 серии) — 19.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ:

ткачей, ставлищиц, слесарей-ремонтников, электромонтеров, прядильщиц, контролеров, помощника мастера, транспортировщиков,

рабочих строительных специальностей.
На комбинате имеется лимит для одиноких иногородних граждан.
По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберецки, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 3-4.

Ежедневно по первой общесоюзной программе. 7.00 — «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 16.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 18.45 — Сегодня в мире (кроме субботы и воскресенья). 21.00 — Время. Информационная программа. 21.40 — Проектор перестройки.

По второй общесоюзной программе. 8.00 — Утренняя гимнастика. 18.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки.

По московской программе. 19.30 — «Добрый вечер, Москва!» (кроме субботы и воскресенья). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время.

Вторник

20 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.35 — «Уполномочен революции». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 2-я и 3-я серии. 11.10 — Новости. 16.15 — Телевизионные документальные фильмы: «Уроки большой путины», «Ари Ла Мио. Земля северного ветра». 17.00 — Новости. 17.05 — Концерт Национального симфонического оркестра Кубы. 18.05 — Премьера документального фильма «Альберто» Берковича. 18.35 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — К 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Программа Узбекского телевидения. 21.50 — Мастерство искусств Народный артист СССР Игорь Горбачев. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Концерт кубинских артистов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15 — «Долина». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — География. 7-й класс. 9.05, 13.00 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.35 — Биология. 5-й класс. 10.55 — «Память Марсова поля». Научно-популярный фильм. 11.05 — Русская речь. 11.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Раненые камни». 1-я серия. 13.30 — Птицы и звери под одной крышей. Передача 1-я. 14.00 — Новости. 14.05 — «Открытый урок». Документальный фильм. 18.15 — Шахматная настольная игра. 18.45 — Ритмическая гимнастика. 19.15 — Международная панорама. 20.15 — «До шестнадцати и старше». 21.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Раненые камни». 1-я серия. 22.55 — «Алексей Саврасов». Документальный фильм. 23.15 — Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА. 18.30 — Подмосковье. 19.00 — «Ты и мы». Фильм-концерт. 21.40 — «Победители». 23.00 — Московские новости.

Среда

21 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.35 — М. Горький — «Васса Железнова». Фильм-спектакль. 11.20 — Новости. 16.10 — Перестройка: опыт и проблемы. Документальные фильмы. 16.55 — Новости. 17.00 — «Отчего и почему». 17.30 — «Рижское лето». 18.15 — Агротоп: сегодня и завтра. «Дон-1500»: испытание урожая». 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Спартак» (Москва) — «Вердер» (ФРГ). 21.50 — «Билет в Москву». Эстрадная программа. 22.15 — Футбол. Европейские кубки. В перерывах — Сего-

дня в мире и Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15 — «Летчики пустыни». Телевизионный документальный фильм. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05, 13.55 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 10.35 — Общая биология. 9-й класс. 11.05 — Позиция Н. Тихонова. 11.40 — Премьера телевизионного художественного фильма «Раненые камни». 1-я и 2-я серии. 13.50 — Новости. 18.15 — Премьера документального фильма «История одного пробега». 18.35 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. М. Равель — Испанская рапсодия. Павана. Болеро. 19.30 — Для всех и для каждого. Как одеты наши дети? 20.15 — Думаем, спорим, пробуем. О введении новых безалкогольных праздников и обрядов. 21.50 —

ственного фильма «Раненые камни». 3-я серия. 22.55 — Новости. **МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА. 18.30** — Подмосковье. 19.00 — Поет женский хор «Искра». Дома культуры завода им. Владимира Ильича. 21.40 — Произведения С. Рахманинова и А. Скрябина исполняет заслуженный артист РСФСР А. Семенов. 22.40 — Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА. 16.00 — «В объективе — животные. Змея». 16.20 — Джон Рид. Страницы жизни и творчества. 17.05 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин — «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 17.35 — Наука и жизнь. 18.20 — Испанский язык. 2-й год обучения. (Повторение). 18.50 — «Дьявол во плоти». Художественный фильм на французском языке. 3-я серия. 19.45 — К. Симонов — «Третий адъютант».

Художественный фильм на французском языке. 4-я серия. 19.30 — По страницам произведений М. М. Пришвина.

Суббота

24 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.35 — К Дню работников автомобильного транспорта. Телевизионные документальные фильмы. 9.35 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 10.05 — VI Московская Международная книжная выставка-ярмарка. 11.10 — Произведения Ф. Листа исполняет лауреат международного конкурса Е. Крушевский. 11.30 — Для всех и для каждого. 12.00 — Человек. Земля. Вселенная. 12.45 — Играет лауреат Всероссийского конкурса Ю. Евтушенко (гусли). 13.00 —

изобразительное искусство. Провинциальный портрет. 14.35 — Р. Роллан — «Из воспоминаний». 15.25 — Сказка в музыке «Картинки с выставки» М. П. Мусоргского. 15.55 — Позиция Т. Табидзе. 16.40 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин — «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 17.10 — «Все же мы...» (Лицей, 19 октября). 18.25 — «Открытый урок». Документальный фильм. 18.55 — Наш дом. 19.40 — С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества.

Воскресенье

25 ОКТЯБРЯ

День работников автомобильного транспорта. **ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.30** — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Снови, Чили, Мотли и я». Телевизионный документальный фильм (Англия). Из цикла «В мире животных». 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 15.35 — Мультипликационные фильмы: «Ходжа-Насыр — строитель», «Бекболат», «Почему у ласточки хвост рожками», «Как барашек и туканчик добро искали». (Казань). 16.20 — Встреча в Концертной студии Останкино с директором школы-интерната для детей-сирот А. А. Католиковым (Сыктывкар). 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 19.40 — Чемпионат мира по шахматам. 20.00 — Мастер экрана. Рина Зелена. 21.50 — Концерт мастеров искусства и творческой молодежи Украинской ССР в Государственном Центральном концертном зале. 23.40 — Футбольное обозрение. 0.10 — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.20 — Премьера документального фильма «Максим Зверев. Рассказы и размышления». 8.35 — «Белые Росы». Художественный фильм. 10.00 — Русская речь. 10.30 — Программа Читинской студии телевидения. 11.30 — Фестиваль национальных театров страны. О. Иоселиани — «Звездпад». Фильм-спектакль Грузинского академического драматического театра им. К. Марджанишвили. 12.45 — Премьера документального фильма «Рассказы из истории советской науки». Фильм 4-й — «Реальность». 13.30 — Мелодии Кю. 14.00 — Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 15.15 — К 70-летию Великой Октябрьской Страницы советского искусства. Литература и театр. Фильм 8-й. 16.15 — «Радуга». «Вечер фольклора» (Замбия). 16.45 — «Все любят цирк». 17.15 — В. Маяковский — «Во весь голос». 17.30 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Д. Б. Кабалевский — «Реквием». 18.55 — За безопасность движения. 19.00 — Очевидное — невероятное. 20.15 — Вологодские напевы. 20.25 — Рассказы о художниках. К. Васильев. 21.50 — Экран зарубежного фильма. «Вторая жизнь доктора Гундлаха». (ГДР). 23.05 — Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА. 19.00 — В. Моцарт — Концерт № 12 для фортепиано с оркестром для мажор. 19.30 — «Здравствуй, Москва!» Заключительная выставка Второго Всесоюзного фестиваля народного творчества. 20.15 — «Брво», гитара! 21.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Майя Плисецкая. Сорок третий театральный сезон». 22.30 — Московские новости.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Пятница

23 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.35 — «Отчего и почему». 9.05 — «Перед закрытой дверью». Художественный фильм. 10.20 — (Новости). 16.10 — Премьера телевизионного короткометражного фильма для детей: «Как я был самостоятельным». 16.30 — «Историки». 16.50 — Призвание. 17.20 — Новости. 17.25 — Телевизионные документальные фильмы: «Праздники моего города», «Огнянись завтра». 18.15 — Наука и жизнь. 19.00 — К 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Программа Белорусского телевидения. 21.50 — Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 23.15 — Вечерняя информационно-музыкальная программа. 0.30 — Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15 — «Гольдсера из Паттакаесара». Телевизионный документальный фильм. 8.35, 9.35 — Прирождение. 2-й класс. 8.55 — «Отражение». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.10 — Английский язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Линия полимерных покрытий порошковыми лакокрасочными материалами». Научно-популярный фильм. 10.05 — Учимся СПТУ. Обществоведение. 10.35, 11.35 — История. 7-й класс. 11.05 — Э. Григ. — «Пер Гюнт». 12.05 — Телевизионный художественный фильм «Раненые камни». 3-я серия. 13.40 — Новости. 13.45 — Страницы истории. «Второй фронт: правда без прикрас». 18.15 — Звучат в горах песни. 18.55 — Реклама. 19.00 — «Телеаудион». 20.15 — Музыкальный киоск. 21.50 — «Маршрутами дружбы». 23.20 — Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА. 18.30 — Переступи порог... 19.10 — Реклама. 21.40 — Все выращенное сохранит. 22.10 — Художественный фильм «Обыкновенный человек». 23.45 — Московские новости. **ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА. 16.00** — «В объективе — животные. Сивуч». 16.20 — Сказка в музыке. «Картинки с выставки» М. П. Мусоргского. 16.50 — Для групп продленного дня. Прирождение. 2-й класс. (Повторение). 17.10 — Русское искусство. Провинциальный портрет. 18.05 — Английский язык. Первый год обучения. (Повторение). 18.35 — «Дьявол во плоти».

Четверг

22 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.35 — «Мы хотим петь в хоре». 9.05 — Очевидное — невероятное. 10.05 — Новости. 16.15 — «...До шестнадцати и старше». 17.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Виктория» (Бухарест) — «Динамо» (Тбилиси). 18.55 — Чемпионат мира по шахматам. 19.00 — За словом — дело. О развитии социальной сферы на Усть-Илимском лесопромышленном комплексе. 19.30 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Перед закрытой дверью». 21.50 — Премьера фильма-концерта «Гран па в белую ночь». 23.00 Сегодня в мире. 23.15 — Спортивная гимнастика. Чемпионат мира.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15 — «И тайна сердечной боли». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05, 13.50 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. История. Ленинская «Искра». 10.35 — И. С. Тургенев — «Отцы и дети». 9-й класс. 11.05 — Школа: проблемы перестройки. 11.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Раненые камни». 2-я и 3-я серии. 13.45 — Новости. 18.15 — Содружество. 18.45 — Народные мелодии. 19.00 — Сельский час. 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Сибирские утробные хоры. 21.50 — Премьера телевизионного художе-

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН